



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王睿君)记者从省中医药管理局获悉,今年我省将“强龙头、补链条、聚集群”为主线,全力推动中医药全产业链规模突破千亿元大关,加速实现从资源大省向产业强省的转型。

甘肃现有中药材资源3626种,当归、黄芪、党参等道地中药材产量在全国名列前茅。2024年,全省中药材种植面积达532万亩,产量达160万吨;建成标准化中药材产地加工车间84个,规模以上中医药生产企业120户,全产业链规模已达972亿元。

近年来,甘肃省立足自身优势,抢抓机遇,以建设国家中医药产业发展综合试验

区、国家中医药发展综合改革试点示范区、中国(甘肃)中医药产业博览会等3个“国字号”平台为契机,落实中医药产业链链长制,开展千亿级中医药产业攻坚行动;率先开展国家中药材GAP监督实施示范建设及大宗地产中药材产地加工(趁鲜切制),推动中医药产业高质量发展取得积极成效。

今年,全省将建设4万亩中药材种子繁育基地和17万亩种苗繁育基地,开展野生品种驯化及新品种扩繁推广。推广生态种植技术应用,持续推进国家中药材GAP监督实施示范建设,开展甘肃省道地中药材认定管理,培育甘肃道地中药材知名品牌。明确“引大引强引头

部”重点任务,大力引进高技术、高成长性、高附加值项目,力争全年招商引资到位资金同比增长15%以上,推动中医药产业向高端化、集群化方向升级。依托甘肃“天然药仓”优势,引进国内中药行业龙头企业,加快现代化、智能化、数字化的中医药交易、仓储、物流、追溯等平台和基础设施建设,并拓展陇药海外市场,促进国际贸易。重点培育独具特色的中成药大品种,发展配方颗粒等高附加值产品,推动医疗机构中药制剂向新药转化。支持企业建设智能工厂,实现饮片加工、提取浓缩等环节的数字化升级,提升产品品质和生产效能。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

强县域 促提升

天水 聚精会神抓改革全力以赴强县域

陇南 着力构建县域经济发展新格局

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王君洁)4月9日上午,记者从省政府新闻办举行的“改革进行时 县区在落实”主题系列新闻发布会天水专场获悉,近年来,天水市坚持以新发展理念为引领,聚精会神抓改革,全力以赴强县域,推动高质量发展取得新成效。

近年来,天水市深入实施强工业行动,加快实施142个工业和信息化项目及41个“三化”改造项目,培育打造装备制造、电子信息等11条重点产业链,推动工业发展提质增效。同时,着力打造特色产业,不断提升农业产业化水平。果品、蔬菜、畜牧、中药材四大特色主导产业综合产值分别为121.69亿元、105亿元、120亿元、17.1亿元。以浅山区坡耕地宜机化改造为重点,建设高标准农田41万亩,大力推进果园防雹网、三防棚建设,着力改善农业发展条件。

天水市统筹推进基础设施建设和公共服务提升,建制村实现自来水全覆盖、自来水入户率达96%以上,行政村通沥青、水泥路达100%,自然村组道路硬化率达98.9%;惠民实事、民生领域财政保持在80%以上,新增户1.08万个,城镇新增就业3.95万人,转移城乡劳动力73.64万人,实现劳务收入212亿元。天水全面落实“两新”政策,争取专项资金3.38亿元,发放消费补贴1.22亿元,撬动大宗消费10亿元以上,建成市级直播电商基地16个,电子商务交易额增长15.2%。天水建成一刻钟便民生活圈25个,布局商业网点1.2万个,被商务部列为全国一刻钟便民生活圈试点城市,去年全年接待游客5950万人次。

天水取消调整和下放市级政府部门行政审批事项273项,调整取消34项非行政许可审批事项,行政审批事项承诺办结时限压减率提高至93%、即办件提升至85.54%。推进要素市场化改革,实施市场主体培育“五转”工程,新增市场主体20.44万户,完成秦州区罗玉沟万亩大樱桃基地高效节水、清水县田川泉站扬水灌溉等工程水价综合改革。深化农村集体产权制度改革,村级集体经济收入15万元以上的村2231个,占比89.6%。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍)记者从4月8日召开的“改革进行时 县区在落实”主题系列新闻发布会上获悉,近年来,陇南市认真落实省委、省政府决策部署,立足资源禀赋、产业基础和区位条件,构建起特色鲜明、优势互补、繁荣兴旺的县域经济发展新格局。2024年,全市地区生产总值达到666.7亿元,武都区地区生产总值突破200亿元。

近年来,陇南市坚持项目为王,坚定不移抓项目,持续开展项目攻坚行动,全力以赴补短板、强基础、增后劲。固定资产投资从2021年起连续17个季度保持两位数增长,项目数量、投资总量逐年攀升。

聚焦产业发展,陇南市因地制宜,围绕做强主导产业,精准延链补链强链,培育形成的14条特色优势产业链中,有色冶金、中药材、现代物流、花椒4条产业链综合产值均超过100亿元。同时,坚持把文化旅游业打造支柱产业,加快构建“大景区+全域旅游”发展格局,推动文旅康养产业融合蝶变。

聚焦生态建设,陇南市坚持将绿色生态视为强县域的最大优势,统筹推进“两山”实践创新基地、国家生态文明建设示范区、国家森林城市创建工作。目前,全市空气环境质量综合指数、优良天数比例均居全省前列,国控断面水质优良率达100%,森林覆盖率稳居全省第一。

聚焦城乡融合发展,陇南市坚持实施以人为本的新型城镇化战略,促进城乡融合发展。启动实施城市品质提升行动,不断提升武都安化、成县小川、康县阳坝、礼县盐官等中心镇的产业和人口集聚能力,打造了哈达铺红色小镇、五马童话小镇等一批特色鲜明的小城镇。建成美丽乡村2100多个,其中,康县长坝镇花桥村等12个村被命名为省级“和美乡村”。

聚焦民生领域,陇南市坚持把保障和改善民生作为推动县域发展的强大引擎,财政民生支出始终保持在

80%以上,用心用情把老百姓的事都办实办好。近三年,全市新增城镇学位3.1万个,年均新增城镇就业1.4万人以上,输转城乡富余劳动力67万人以上。

“春日经济”焕发消费新活力

新甘肃·甘肃日报记者 李文慧

绿满大地、春意正浓,消费市场也迎来了生机勃勃的“春日经济”热潮。近期,踏青赏花、春游购物、文体娱乐……逐渐成为兰州市民消费的新选择,消费市场回暖向好。

3月28日,经过1个多月的调改升级,位于兰州市的永辉超市西固金城中心店恢复营业。这是永辉超市在兰州,

学习胖东来的第二家自主调改店。“早就听说这里的商品种类多、品质高,今天一来果然没失望,超市周到的服务也让人很舒心。最近天气热了,我和家人来采购一些春游所需的用品。”兰州市民孙靖悦说。

“恢复营业当天,西固金城中心店的客流量较调改前激增约10倍,这让我们切身感受到了提升服务和品质对零售行业发展的重要性。”永辉超市西

北大区行政部兼营销部负责人魏甜告诉记者。

近年来,“户外潮”“露营风”持续火热,今年春天,相关商品也迎来了新的销售高峰。永辉超市有关负责人敏锐地察觉到这一消费流行趋势,特别提前备货各类春游“神器”。便携式食品、餐具、野餐垫、一次性炭烤炉等商品受到众多消费者青睐,折射出消费者对户外休闲与品质生活的旺盛需求。(转2版)

果显示当时郑馨怡的脊柱弯曲程度已上升至40度……

孩子的病情让一家人心焦不安,高额的手术费用对他们而言更是雪上加霜。

“孩子还不满18岁,必须尽早进行手术干预!”在甘肃省中医院脊柱矫形科,温剑涛医生与刘永霞详细讨论了入院治疗方案,并联系了省红十字会,为郑馨怡申请“小白杨行动——青少年脊柱侧弯筛查专项基金”。

去年7月,刘永霞带着脊柱侧弯的

孩子前往甘肃省中医院做检查,检查结

过康复治疗顺利康复,重返校园。

刘永霞告诉记者,馨怡入院后,“小白杨行动”项目团队成员一直关心着郑馨怡,手术后还不定期进行电话回访,叮嘱她要堅持做康复操。“医务人员和省红十字会的工作人员就像家人一样,让我们觉得非常温暖。手术费用共计6万余元,除去各类保险报销外,省红十字会给予了1万元的专项基金。”小白杨行动专项基金真是帮了我们大忙!治好了孩子的病,也减轻了我们家的经济负担。”刘永霞动情地说。(转2版)

“小白杨行动”撑起青少年的健康路

深化“三抓三促”行动

——群众有话说

新甘肃·甘肃日报记者 王君洁

“馨怡现在腰直了、肩齐了,还能参与一些简单的体育活动……谢谢省红十字会的工作人员,在他们的帮助下,馨怡过上了健康的生活!”嘉峪关市民刘永霞激动地告诉记者。

去年7月,刘永霞带着脊柱侧弯的

孩子前往甘肃省中医院做检查,检查结

果显示当时郑馨怡的脊柱弯曲程度已上升至40度……

孩子的病情让一家人心焦不安,高额的手术费用对他们而言更是雪上加霜。

“孩子还不满18岁,必须尽早进行

手术干预!”在甘肃省中医院脊柱矫形科,温剑涛医生与刘永霞详细讨论了入院治疗方案,并联系了省红十字会,为郑馨怡申请“小白杨行动——青少年脊

柱侧弯筛查专项基金”。

去年8月1日,郑馨怡手术成功,经



4月10日,在张掖市甘州区大满镇甘肃万锐农业机械设备公司现代化生产线上,工人操作机械臂对产品进行焊接。

新甘肃·甘肃日报记者 王将

果显示当时郑馨怡的脊柱弯曲程度已上升至40度……

孩子的病情让一家人心焦不安,高额的手术费用对他们而言更是雪上加霜。

“孩子还不满18岁,必须尽早进行

手术干预!”在甘肃省中医院脊柱矫形科,温剑涛医生与刘永霞详细讨论了入院治疗方案,并联系了省红十字会,为郑馨怡申请“小白杨行动——青少年脊

柱侧弯筛查专项基金”。

去年8月1日,郑馨怡手术成功,经

过康复治疗顺利康复,重返校园。

刘永霞告诉记者,馨怡入院后,“小白杨行动”项目团队成员一直关心着郑馨怡,手术后还不定期进行电话回访,叮嘱她要堅持做康复操。“医务人员和省红十字会的工作人员就像家人一样,让我们觉得非常温暖。手术费用共计6万余元,除去各类保险报销外,省红十字会给予了1万元的专项基金。”小白杨行动专项基金真是帮了我们大忙!治好了孩子的病,也减轻了我们家的经济负担。”刘永霞动情地说。(转2版)

果显示当时郑馨怡的脊柱弯曲程度已上升至40度……

孩子的病情让一家人心焦不安,高额的手术费用对他们而言更是雪上加霜。

“孩子还不满18岁,必须尽早进行

手术干预!”在甘肃省中医院脊柱矫形科,温剑涛医生与刘永霞详细讨论了入院治疗方案,并联系了省红十字会,为郑馨怡申请“小白杨行动——青少年脊